

# 代理记账 专题知识

## 一、代理记账的优点

企业的会计账务是企业经营活动的记录，税务部门以此作为对企业进行征税、稽查的依据。任何企业都需要面临着国税和地税两个税务机关的稽查，而且税务稽查是具有可追溯性的，即是说稽查部门可以稽查企业以往年度的账务，并追究责任。可见企业会计处理的责任重大。因此，企业选择会计人员或者会计服务，都应该十分慎重。

于是，企业要么需要聘用高素质的会计人员，既要熟悉会计准则，又要精通税法，还需要经验丰富。选用合格的会计人才，招聘有一定难度，而且工资成本不菲。当然，也可以聘请兼职的会计人员，但一旦发生工作失误，其责任的归属往往难以界定。

采用[代理记账](#)服务，较之企业聘用会计人员记账，有以下几个优点：

### 一、安全、准确、保密。

[代理记账](#)机构由于专业化程度更高，对各种涉税事务更清晰明了，比企业内部的财务人员更能够及时准确地进行精准地操作各项相关事务；

企业自己找会计（包括个人兼职会计），如果发生漏交税行为，会计本人不承担任何责任，损失都要公司负担，包括延期报税的罚款等；而我们可以在代理合同中作出相应的规定，如因我公司对企业的报税期不了解，延期报税的罚款全部由我单位负担；

且我单位经财政局核准，如双方发生纠纷，协商解决不了还可通过业务主管部门或法律途径予以解决，更能够保障您的权益；

我们还负有为您的企业保密的责任，如发生问题可追究法律责任。

### 二、服务专业。

企业自己设立会计岗位，会计自身的专业水平无法保证，另外财税法规经常变化，有些企业经常发生因违反财税法规而被罚款的情况。何况兼职会计往往还同时为好几家企业做帐，服务质量和财务的危险性可想而知。

而[代理记账](#)机构拥有专业团队，能较好地理解和贯彻各种政策，确保企业账务处理、纳税申报的准确性、规范性和及时性。我们的记账人员专业知识强、经验丰富，且能及时掌握相关政策的变化，这些是一般会计做不到的。委托我们记账，相当于聘请了一个优秀的财务顾问团队。

### 三、节省费用。

[代理记账](#)与聘请一名专职会计所需费用相比较要低廉得多。企业设会计岗位，工资开支一般每月要 1500 元以上（且不包括“三险一金”），而我们的最低收费仅为 300 元左右，企业只要支付不到一个会计人员的费用，即可享受专业化团队的服务，同时获得专业的咨询支持。

### 四、会计工作延续性更好。

[代理记账](#)机构作为一个企业为客户提供服务，即使相关服务人员变动，也不会产生业务中断，避免由于企业内部人员流动造成工作中断和交接失误。

### 五、免除人员招聘管理之忧。

使用[代理记账](#)服务，企业无需考虑会计人员的住房、医疗、社会保险以及迁户、招调等问题；如果找朋友记账，不论支付多少费用，一般还要搭人情，工作中出了问题也不好追究。[代理记账](#)则不存在此类问题。

选择谨信，您就可以免除后顾之忧：

- 减少为寻找可信的会计人员而带来的烦恼，同时可节省费用支出；

- 由经验丰富的会计人员为您量身定做一套合适的账务体系；
- 由专业团队把关审核，确保账目准确无误；
- 纳税申报准确及时，避免逾期报税所造成的不必要损失；
- 随时在线查询您公司财务状况，纳税申报情况等 高级财税顾问专业的，针对您公司帐务问题的隐患给予准确评估及意见。

## 二、请兼职会计还是请代理记账公司记账？

请兼职会计还是请[代理记账](#)公司记账？

毫无疑问，作为一个企业老板，您首先考虑的是成本问题。很多人会直觉地认为，当然是请兼职会计！这个问题就像买东西，肯定是买走鬼的便宜！那我想告诉您，您的直觉很可能是错的！而且，购买一个劳动力或一种服务，远远不是象买东西一样，一下就能看出哪种性价比最高，哪种你买了以后不会后悔！咱们比较一下请兼职会计和请[代理记账](#)公司记账，您就会明白了。

### （一） 价格。

请兼职会计跟请[代理记账](#)公司记账价格上有差异吗？如果你有时间到市场上调查一下，你就会知道请一个兼职会计大概需要 300—1000 元，请[代理记账](#)公司也是 300—1000 元。为什么会这样？因为公司有公司的优点，就是规模效益。不信，你可以具体联系我们，我们给出的报价绝对会让您心动！

### （二） 服务质量。

接下来您可能考虑的是质量问题。这个问题倒可以返回到买东西的问题。您说，是买走鬼的东西有保证还是买一个有固定场所的公司的东西有保证？具体来说，如果兼职会计做错帐、报错税，您能拿他怎样？但是请[代理记账](#)公司就不同。首先，[代理记账](#)公司做错帐，报错税的几率相对低一些，因为[代理记账](#)公司一般都会有相应的一套程序保证帐务的质量，其次，因为这种合作是公司对公司的，相对来说，比较负责。合作中途有什么损失，比如报错税，延期报税的罚款等等还可以要求[代理记账](#)公司赔偿损失。

### （三） 信息安全性。

您可能还会有这样的担心：我请兼职会计呢，就她一个人知道我的财务情况，商业秘密不容易泄漏，请[代理记账](#)公司就难说，谁知道会不会把我的商业信息告诉我的商业对手呢？其实，您的担心是必要的但也是多余的。首先，请兼职会计并不能保证您的商业信息的安全，如果您请的兼职后来又跳槽到您的商业对手那里，那商业信息倒很有可能泄漏。而请[代理记账](#)公司呢？因为在[代理记账](#)合同中已经明确规定，[代理记账](#)公司有为委托[代理记账](#)方保守商业秘密的义务，如果[代理记账](#)公司不能做到这点，相应的，[代理记账](#)公司必须承担一定的责任，包括经济上的赔偿。其次，[代理记账](#)公司内部有一套规章制度制约相关人员。实际上，兼职会计她更了解一个公司的商业伙伴、商业对手情况，而[代理记账](#)公司可能只是了解某一个公司本身的财务情况，却并不了解这个公司的商业伙伴、商业对手的情况，相对而言，[代理记账](#)公司更不具备泄漏商业秘密的动机和条件。

### （四） 稳定性。

兼职会计是一种临时性的服务，而[代理记账](#)公司却可以保证这种服务的持续性。此外，兼职会计随时可能离职，那又会增加企业的招聘成本。[代理记账](#)公司则完全可以免除这部分的后顾之忧。

经我们分析，您可能对[代理记账](#)有新的看法，也有更多的细节需要了解，欢迎你拨打我们的热线电话垂询。

## 三、如何选择代理记账公司

### 一、检查该公司的经营范围，核实其是否具备[代理记账](#)资格

由于[代理记账](#)业务需要具备许可证，有的公司不具备资格，而打擦边球，用“财税咨询”、“财税服务”等字眼作为

经营范围，以误导客户。

如果该公司没有“代理记账”经营范围，而从事代理记账业务，属于超范围经营。

## 二、检查该机构的代理记账许可证

根据代理记账管理法规，从事代理记账业务的机构，应当经所在地的县级以上人民政府财政部门批准，并领取由财政部统一印制的代理记账许可证书。

广州税务机关也正在逐步落实相应的法规，要求企业必须委托具备代理记账资格代理公司。

另外，如果该代理机构持有其它地区或城市的许可证，而非广州市颁发的代理记账许可证，也属于违规。

企业如果与“黑中介”合作，不受财税部门认可，且一旦产生纠纷，也无法进行投诉，只能自己承担后果。

## 三、留意服务人员是否为代理机构的正式员工

要留意检查服务人员的《会计证》。按规定，不具备会计从业资格的人员，不能从事会计工作。

有的公司为了降低成本，大量使用实习生为客户提供服务。一方面实习人员缺乏经验，一方面实习期短，导致流动性很大，难以为客户提供满意的服务。

## 四、留意不合理优惠，勿因小失大

有的公司不规范，以一些价格优惠吸引客户，如“XX 服务免费”、“记账包 XX 服务”等。其实，代理记账业务市场竞争非常激烈，价格比较低廉，记账机构利润本来已经十分微薄。记账机构给客户提供的每一项服务都必定有相应的成本，而这些公司为什么能够提供“免费”服务呢？请您务必三思。

请不要为了一点价格优惠，而选择不规范的公司，一旦出现财税方面的失误，企业的损失往往会远超过得到的优惠。千万不要因小失大！

## 五、提防传销性质的电话营销

有的公司以类似传销的方法，以大量电话对客户进行营销。其本质是将营业收入主要用于营销环节，以供养大量营销人员。而实际为客户提供会计服务的人员只能获得小比例的收入，导致服务人员的素质低下、稳定性极差，其服务质量也必定很低。

# 四、委托代理记账，我的商业秘密会不会泄露？

委托谨信代理记账，我的商业秘密会不会泄露？

从法律的角度来看，谨信作为财政部门批准设立的代理记账服务机构，须遵守财政部颁布的《代理记账管理办法》，依据该法规，谨信须“对在执行业务中知悉的商业秘密应当保密”，因此，谨信始终将为客户保守秘密作为最重要的守则。谨信与每一个可能接触客户财务资料的工作人员签订了一份保密协议，严格要求相关员工为客户保守商业秘密，以此作为第一职业操守。

从谨信的商业利益而言，为客户保守秘密，获得客户的长期信任，才能为谨信带来客户和收益，相反，如果泄露客户商业信息，必定会使谨信流失客户，并对谨信的高誉造成重大创伤。因此，为客户保守秘密是与谨信的商业利益相一致的，客户可以相信，谨信一定会尽力为客户保守秘密。谨信持“谨以治业·信而立德”为企业精神，并将此理念贯彻于整个经营历程之中。谨信注重持续地对员工进行服务精神和职业道德的培养，保证员工对客户的忠诚。

从客户本身的情况分析，如果客户不采用代理记账，而是自己聘用会计人员，也存在会计人员泄露商业秘密的风险，而且企业的内部人员更加了解公司的商业运作方式、行业状况、竞争对手的关键信息，如果其有意泄露秘密，造成损失的程度会更加巨大。谨信的会计人员每人要处理许多客户的会计账务，不可能对会计账务之外的具体商业运作方式、行业状况、竞争对手等有太多的接触，因而主观上没有动机、客观上没有条件利用客户商业秘密获得利益，也更加值得信赖。

加之委托代理记账客户的公司规模不会太大，其受注意的程度不会很大，商业秘密的泄密的风险不会太大。再说账面财务数据的商业价值也没有其它的具体业务数据，如客户资料、供货商情况等重要。一般而言，代理记账模式实际上并没有增加客户的风险。在代理记账多年来的行业历史中，发生泄密而造成客户损失的情况极其罕见。